Prova 1: Computacao I 2016.2

Prof.? Laura Moraes

31 de Outubro de 2016

Observagoes:
e Leia com atengdo os enunciados até o final antes de comegar a escrever as respostas.

e Boas praticas de programagao também sao parte da avaliacdo. Lembre-se de usar nomes signi-
ficativos para varidveis e fungoes, organizar seu codigo com fungoes, colocar comentéarios e identar
corretamente.

e A prova vale 11. Use com sabedoria esse ponto extra. ;-)

1. (1 ponto) Em média, o corpo de um ser humano adulto contém 60% de adgua. Ou seja, se vocé
tem 100 quilos, vocé possui 60L de 4gua no corpo. Além disso, vocé sabia que existe um célculo
para a quantidade minima de dgua que cada pessoa deve consumir diariamente? Para cada quilo
do seu peso, vocé deve multiplicar 35 ml. O resultado é a quantidade minima de agua que vocé
deve consumir todo dia. Crie uma fung¢do que dado o peso da pessoa, retorne a quantidade de
agua em litros e ela possui no corpo e a quantidade (em litros) que ela deve ingerir por
dia.

2. (2 pontos) O pais Tonga da Mironga adota a seguinte tabela para o célculo do seu imposto de
renda:

Faixa Imposto Sobre valor superior a
Renda < 20.000 15% 0.00
20.000 < Renda < 43.000 | 3.000 + 30% 20.000
Renda > 43.000 12.000 + 50% 43.000

(a) Crie uma func¢do que possua como entrada a renda anual de um contribuinte e calcule o
seu devido imposto.

(b) Calcule o resultado que seu programa dara para cada entrada de renda abaixo:

Entrada Saida
1.000

21.000
46.000

3. (1.5 pontos) Crie um fungéo que determina se dois nomes por extenso pertecem a mesma familia,
0 que ocorre se e somente se, o ltimo nome for idéntico. O nome de cada pessoa é fornecido
com um Unico espago entre os nomes adjacentes, ex.: ’Sor Jorah Mormont’. Retorne True ou
False.

4. (2.5 pontos) Crie uma funcao que dado um telefone por extenso, como 55 (21) 987-327-812’
separe o c6digo de pais, regiao e nimero da linha, retornando a lista [55°, 217, '987327812’].
ATENCAO!!! Siga as seguintes regras:

e Se o telefone possuir 9 digitos (sem contar o pais e a regiao) ele estara no formato ‘55 (21)
987-327-812’.

e No entanto, se o telefone possuir 8 digitos (sem contar o pais e a regiao), ele pode estar
no formato ‘+552198732781 ou no formato ‘455(21)9873-2781". Seu cddigo deve considerar
os dois formatos.



5. (1.5 pontos) Crie um fun¢éo que determina se dois telefones fornecidos nos formatos do item anterior
pertencem ao mesmo pais e regiao. Retorne True se eles pertencerem e False caso contrario..
Use a funcao definida no item 4.

6. (2.5 pontos) Ana e suas amigas estdo fazendo um trabalho de geometria para o colégio, em que
precisam formar varios tridngulos, numa cartolina, com algumas varetas de comprimentos difer-
entes. Logo elas perceberam que nao da para formar tridngulos com trés varetas de comprimentos
quaisquer. Se uma das varetas for muito grande em relagdo as outras duas, ndo da para formar
o triangulo. Ana fez uma pesquisa na internet e aprendeu que com trés varetas é possivel formar
um tridngulo quando, para todas as varetas, vale a seguinte relagao: o comprimento da vareta
é menor do que a soma dos comprimentos das outras duas varetas. Por exemplo, se
os comprimentos forem 6, 9 e 5, vai dar para formar o tridngulo, pois a relagao vale para as trés
varetas: 6 < 9 + 5,9 <6 +5ebH <6+ 9. Mas, se os comprimentos forem, por exemplo, 4, 10
e 3, ndo vai dar para formar um tridngulo, porque a relagdo nao vale para uma das varetas (pois
10 ndo é menor do que 3 + 4). Neste problema, vocé precisa ajudar Ana e suas amigas a descobrir
se, dados os comprimentos de quatro varetas, é ou nao é possivel selecionar trés varetas, dentre as
quatro, e formar um tridngulo!

A entrada é composta por uma lista contendo quatro nimeros inteiros. Seu programa deve produzir
apenas uma linha contendo o caractere ‘S’, caso seja possivel formar o tridngulo; ou o caractere ‘N’,
caso nao seja possivel formar o tridngulo.

Restrigoes: O valor dos quatro nimeros esta entre 1 e 100.

Dica: Construa duas fungbes. Uma para verificar se trés nimeros dados sao um tridngulo e a
segunda para alternar entre grupos de 3 os quatro nimeros dados.

Exemplos:
Entrada Saida
6, 9, 22, 5| S
14, 40, 12, 60| N




